Thứ Tư ngày 02 tháng 10 năm 2024
Tiết 1, 2                                              TOÁN
Bài 7. Tiết 3: Luyện tập


I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức, kĩ năng
- Học sinh tự hoàn thiện được bảng “ 7 cộng với một số” và bảng “8 cộng với một số”.
- Vận dụng vào làm bài tập và giải các bài toán thực tế. 
2. Phát triển năng lực 
- Phát triển năng lực tính toán.
3. Phát triển phẩm chất
- Thực hiện tốt các nhiệm vụ học tập.
- Biết lắng nghe và tôn trọng ý kiến của các bạn.
- Chăm chỉ, yêu thích học toán. Hợp tác giúp đỡ bạn.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- GV: Máy tính, tivi, máy soi
- HS: Bộ ĐD học Toán 2 
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.Khởi động – kết nối (2-3’)
GV cho HS chơi trò chơi: “ giải đáp
 nhanh”.
Cách chơi: Chơi thi đua giữa hai nhóm. Đại diện 2 nhóm oản tù tì xem bên nào ra đề trước. Nhóm thứ nhất nêu tên một phép tính có kết quả qua 10 trong phạm vi 20. Nhóm thứ hai trả lời kết quả (Nếu nói sai thì khán giả được quyến trả lời.
Sau khi trả lời, nhóm thứ hai nêu nhanh một phép tính khác yêu cầu nhóm thứ nhất trả lời. Tiến hành tương tự sau khoảng 5 phút thì dừng lại, ban thư ký tổng hợp xem hai nhóm có bao nhiêu kết quả đúng. Mỗi kết quả đúng ghi 10 điểm. Nhóm nào nhiều điểm sẽ thắng cuộc.
2. Luyện tập- Thực hành (30-32’)
* Mục tiêu: Học sinh tự hoàn thiện được bảng “ 7 cộng với một số” và bảng “8 cộng với một số”.Vận dụng vào làm bài tập và giải các bài toán thực tế.
 * Phương pháp: Tư duy, tính toán, quan sát, giải quyết vấn đề
* Tổ chức hoạt động: 
Bài 1:Tính
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Yêu cầu HS biết tách số rồi tự tìm ra kết quả: 7+5=12. Cho hs làm bài cá nhân
+ Gọi hs nêu kết quả bài làm
- Nhận xét, tuyên dương HS.
Bài 2:Số?
a.
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Yêu cầu HS tự hoàn thiện bảng “7 cộng với một số”.
Khi tính 7+9=?, HS có thể dựa vào kết quả đã biết là 9+7=16.
- Tổ chức cho HS chia sẻ trước lớp.
- Nhận xét, tuyên dương.
b. 
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Yêu cầu HS tách 14 thành tổng hai số, chẳng hạn :14=10+4, 14=9+5, 14=8+6, 14=7+7. 
- Chủ yếu dựa vào các phép cộng đã học để tìm ra kết quả.
- Dựa vào que tính trong Bộ ĐDDH, GV có thể cho HS lấy 14 que tính đặt lên bàn rồi tách thành 2 nhóm, đếm số que tính tìm được theo yêu cầu đề bài
- GV quan sát, hỗ trợ HS gặp khó khăn.
- Nhận xét, đánh giá bài HS.
CH chốt:
- Dựa vào đâu em điền được số vào nhóm 2?
=> Quy luật của bảng 7 cộng với 1 số:  Các số hạng thứ nhất đều bằng 7, các số hạng thứ 2 tăng dần thêm 1 đơn vị. Tổng cũng tăng dần thêm 1 đơn vị từ 11 đến 16. 
- Yêu cầu học sinh đọc lại bảng 7 cộng với 1 số.
Bài 3: Tính
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Cho hs làm bài cá nhân
+ Gọi hs nêu kq bài làm
+ HS nhận xét đưa câu hỏi vì sao? - Nhận xét, tuyên dương HS.
Bài 4: Số?
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài yêu cầu làm gì?
- Yêu cầu HS tự hoàn thiện bảng “8 cộng với một số”.(tương tự bài 2)
- Tổ chức cho HS chia sẻ trước lớp.
- Nhận xét, tuyên dương.
Bài 5:
- Gọi HS đọc YC bài.
- Bài toán cho biết gì?, yêu cầu làm gì?, hướng dẫn cách tóm tắt bài toán, từ đó tìm ra phép tính đúng và trình bày bài giải.
- YCHS làm bài vào vở;


- GV quan sát, hỗ trợ HS gặp khó khăn.
- Gọi Hs chia sẻ bài trước lớp
- Nhận xét, đánh giá bài HS.
3. Củng cố, dặn dò (1-2’)
- Em có cảm nhận gì về tiết học này?
- Nhận xét giờ học.
	
-HS chơi


























- 2 -3 HS đọc.
- 1-2 HS trả lời.
- HS thực hiện lần lượt các YC.






1. -HS đọc.
1. -HS trả lời.
- Hs tự hoàn thiện cá nhân.



-HS chia sẻ


- HS đọc
- HS nêu
- HS tự hoàn thiện bài.
-HS nêu, viết số thích hợp vào ô có dấu “?” ở nhóm 2.
1. HS chia sẻ.



















- 2 -3 HS đọc.
- 1-2 HS trả lời.

- HS lắng nghe, thực hiện.



- Hs nêu
- 1-2 HS trả lời.

- HS làm bài cá nhân.

- HS lắng nghe.

1. HS nêu
1. HS trả lời.
1. HS làm bài

Bài giải
Cả quần áo và sách vở , lớp em quyên góp được số thùng là:
8 + 5 = 13 (thùng)
Đáp số: 13 thùng

-HS chia sẻ trước lớp.

-HS nêu



* Điều chỉnh sau bài dạy: …………………………………………………………………………………….


